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TP6 (C6(3)) Dosages par titrage

/Al'équivalence Cex Vg =CaxVe donc
e Solution commerciale (diluée 100 fois): Co

Qécard' relatif est donc e = - >
ref

e Soit un pourcentage massique:

| ref_Pexpl

meoH = Co * Veol x Moo =104 g
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CXVE
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:100)(%:

e On considére Vq = 1L de solution commerciale de masse mg, :
elle contient mnqon grammes de soude

= 2,6x1072 mol .L
2,6 mol.L?

Msol = d % peaw * V; Menaow =1,1 x 1,0 x 1000 = 1100 g

Pexp = (MnaoH / Mse) x 100 = 9,5 %

= 0,05 soit 5% d'écart, c'est COW
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Avant I’équivalence, le mélange réactionnel ne

contient pas d’ions oxonium (réactif limitant).

HO- (aq) + Hs0* (aq) —% HQO ©
Quantité o =
Av. X ...de HO ...de H:0 ...de H20
de matiere...
...a:!)portee avant EiVa oV SHIERE
I’équivalence
Xmax ...!)‘resente avant Wy T I N—" -
=c¢V I’équivalence

Donc la quantité de matiére en ions hydroxyde avant
I’équivalence vaut n = c1V1 - cV.
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/C. Aprés I'équivalence, le mélange réactionnel ne-\
contient plus d’ions hydroxyde (réactif limitant).

HO- (aq) T+ H30* (aq) — H2O (¢)
Av. Quantiis ...de HO- | ..de H;0* | ..de H.0
de matiere...
...ayportee avant cVi eV - cVe solvant
I’équivalence
Xmax ...E)fesente avant | ciVi-cVe Vil sailifsit
I’équivalence =0
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c1=0.120
V1=10.90
¢c=0.1

Vmax=25.0

ntitreidc1*Vv1/1000
Ved4cl*V1/c
ntitrantmax=f*(Vmax-Ve)/

0,Ve,Vmax]
ntitre=[ntitrei,0,0]
ntitrant=[0,0,ntitrantmax]

plot(V,ntitre,"r",label="Re
plot(V,ntitrant,"b",label=
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¢1=0.120

V1=10.0

ntitrei=c1*V1/1600
Ve=c1*V1/c

ntitrantmax=c*(Vmax-Ve) /1600

nNainit=c1*V1/1000

nCleq=c*Ve/1000

Quantites de matiere (en mol)

nClmax=c*Vmax/1000

V=[0,Ve,Vmax]
ntitre=[ntitrei,

0,0]

nNa=[nNainit,nNainit,nNainit]
nCl={9,nCleq,nClmax]

plot(V,ntitre,"r"
plot(V,ntitrant, "b"
plot(V,nNa,
plot(V,nCl,"n",
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